

Autoritatile locale pot depune cereri de finantare pentru racordarea la rețeaua de gaze

Autoritatile locale pot depune, începând de luni și până pe 26 aprilie, cereri de finantare pentru racordarea la rețeaua de gaze prin Programul National de Investiții "Anghel Saligny", a anunțat, pe Facebook, ministrul Energiei, Virgil Popescu.

Prin program se pot finanta înființarea de noi sisteme de distribuție a gazelor naturale; extinderea sistemului de distribuție a gazelor naturale în localitățile din cadrul unei unități administrativ - teritoriale; modernizarea sistemelor de distribuție a gazelor naturale prin transformarea în sisteme inteligente de distribuție a gazelor naturale.

Pe de altă parte, anterior, tot luni, Dumitru Chisalita, președintele Asociației Energia Inteligentă a afirmat că autoritățile ar trebui să sisteze programul de racordare gratuită a consumatorilor români la rețeaua de gaze, întrucât acest lucru duce la majorarea prețurilor pentru toată lumea, prin socializarea costurilor, precum și la creșterea importurilor.

"Avem drept politica de țară să racordăm gratuit 1,8 milioane de consumatori. Deși mă îndoiesc că vor dori să consume gaze la prețurile de acum, acest lucru va necesita o cantitate de 4 miliarde de metri cubi pe an, pe care de unde le vom scoate? Ar trebui să spunem stop acestui program, care ar însemna să avem nevoie de foarte multe gaze în plus și să crească prețul gazelor pentru toată lumea, pentru că aceste costuri cu racordarea se socializează la toți consumatorii", a arătat Chisalita, într-o întâlnire cu presa.

Aceasta deoarece, deși racordarea este gratuită pentru cei care se leagă la rețea, costurile sunt plătite inițial de operatorul de distribuție, apoi, conform legii, sunt recuperate de companii prin tarifele de distribuție pe care le plătesc toți consumatorii de gaze.

"Anul trecut, potrivit datelor Institutului National de Statistică, România a importat 3,2 miliarde de metri cubi de gaze, adică 29% din consum. Aceasta în condițiile în care Azomures a fost închis, iar iarna a fost una blândă, altfel ponderea importurilor ar fi fost și mai mare", a mai spus Chisalita.